

理事长
单位

菏泽市立医院 院长、党委书记 冯峰

副理事长
单位



菏泽市中医医院

党委书记 时志江
理事 单位

菏泽市牡丹人民医院 院长、党委书记 李华伟

曹县人民医院

菏泽市第三人民医院 院长、党总支书记 张洪涛

曹县人民医院

岳荣振 共建
单位



山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

生死时速， 市中医医院成功完成首例独立急诊PCI

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)近日,菏泽市中医医院在心血管二科和导管室的通力配合下,成功完成首例独立急诊PCI(经皮冠状动脉介入治疗),标志着该院心血管二科介入治疗水平迈向新台阶,为区域内患者的生命安全保驾护航提供了强有力的保障。

6月15日上午10时许,患者因胸骨后疼痛来到菏泽市中医医院就诊,到医院后仍胸闷、大汗淋漓,医护人员随即做出诊断,怀疑为急性前壁ST段抬高型心肌梗死,并立即开通急诊“绿色通道”,

预防疾病 健康同行

菏泽市疾病预防控制中心

传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196

将患者送入心血管二科进行救治。经了解,患者入院前1天反复发作胸痛症状,持续半小时左右缓解,患者并未在意。15日上午7时许,患者胸痛症状再次发生,并持续不缓解,遂到医院就诊。

时间就是生命。心血管二科医护人员在与患者家属沟通的同时,迅速通知手术人员和导管室做好手术准备,在家属同意进行手术后,患者经“绿色通道”直接送入导管室。术中造影提示患者三支病变,其中前降支中段急性闭塞,为“罪犯”血管。经过紧张有序的手术操作,为患者前降支中段植入支架1枚,患者胸痛迅速缓解,血压、心率平稳,摆脱了生命危险。

据了解,从患者入院就诊到手术成功,整个过程不足2个小时。“急性心肌梗死是一种危及生命的心脏急症,对于急性心梗患

者来说,生与死只有一步之遥,这关乎生命的一步,也是对医护人员判断力、反应力、处置力等综合能力的考验。”菏泽市中医医院心血管二科主任郭刚告诉记者,急诊PCI是针对发生急性心肌梗死患者,尽快地开通血管、保护心肌、改善预后,降低死亡率的有效方法。

据悉,心血管二科是山东省中医药重点专科、菏泽市中医重点专科、菏泽市医疗质量示范科室,“三好一满意”医疗质量品牌科室。该科室配备了先进的心血管诊疗设备,设有规范化CCU(病床10张),在救治急性心肌梗死,恶性心律失常,急、慢性心力衰竭,高血压急症等心血管危急重症方面拥有丰富的临床经验。

心血管二科先后多次派出医师前往北京阜外医院进修学习冠心病介入等先进经验技术,与阜



外医院胡奉环教授保持良好的合作关系。近年来,该科室成功开展了“冠状动脉造影及支架植入术”“POCT监测技术指导急、慢性心力衰竭的抢救及治疗”“中药防治冠脉支架术后心绞痛的临床研

究”等20余项诊治心血管病的新技术、新疗法;并开展中医外治特色疗法辅助治疗冠心病心绞痛、高血压、心衰等,在临床取得良好的疗效,现已成为全市中西医结合防治心血管病的基地。

市三院新院区 开展消防应急演练



本报讯(通讯员 王霞)今年6月是第21个全国“安全生产月”,为落实国家、省、市关于“安全生产月”的相关要求,增强菏泽市第三人民医院新院区工作人员的消防安全意识,强化消防安全责任,提高应急救援能力,6月15日上午,市三院新院区在综合科病房楼组织开展了以“遵守消防法律法规,当好第一责任人”为主题的消防应急演练及应急救援知识培训。

活动伊始,市三院党委书记张洪涛对新院区项目部提出要求:要完善安全生产规章制度,增强全体人员的消防安全意识,强化消防安全责任,落实安全责任制,做到安全生产人人参与、人人重视、人人有责;要及时总结经验,针对演练及日常检查中发现的问题和不足,认真思考,及时查缺补漏,加大培训力度,提高应急救援能力。

活动首先由市三院急诊科主任丁友建为大家讲解高温中暑的症状及急救常识,并与护士长朱海燕一起进行心肺复苏培训,详细讲解心脏按压的部位、频率及操作要点等,并现场进行实操演示,手把手指导大家上手操作,普及日常急救知识,提高了新院区工作人员的急救意识和救援能力。

随后,市三院党委副书记、副院长谢颂世宣布消防应急演练正式开始。救援、疏散、警戒、后勤保障、急救各小组接到命令后分别按照演练脚本和各自分工展开工作,大家拿起灭火器,亲自体验灭火过程。通过实战演练,进一步增强了工作人员的消防安全意识,对发生意外情况时的配合及应对知识有了更深刻的理解,为保障新院区安全生产打下坚实基础。

菏泽市立医院终结“石女”漫漫求医路

近日,严女士到菏泽市立医院复查,得知术后恢复很好,再造阴道愈合良好,重获“新生”的她激动地说:“鼓起勇气说出自己的故事,是希望更多像我一样的女性可以积极就医,勇敢走出阴影,感受阳光。”

据了解,严女士18岁时没有像其他女孩子一样来月经初潮,于是父母带她到当地医院检查,检查结果是先天性无阴道。22岁时,严女士步入婚姻殿堂,婚后的她始终无法与丈夫同房,这才认识到自己疾病的严重性,也因此正式开启漫漫求医之路。医生对

于她这种情况,并没有很明确的治疗方案,对于手术治疗效果也没有肯定的回答,而且手术有一定难度和风险,这样的结果让严女士越来越失望。

今年5月,严女士灰心丧气地回到菏泽,感觉生活越来越没有希望。但她的老公并没有放弃,他坚信现在医疗水平越来越发达,一定能找到更好的办法来解决严女士的问题。在亲友的推荐下,5月24日,他们找到菏泽市立医院妇科主任潘雷。经过潘雷的再次诊断,确诊严女士是“石女”,没有阴道和宫颈,只有无功能的

始基子宫。经过详细沟通后,最后潘雷给严女士做了阴道再造术,重塑阴道。术后一周严女士顺利出院,除了无法生育外,她完全可以像正常女人一样生活。

在潘雷30多年的职业生涯中,曾治愈诸多“石女”的疾患,也拯救了多个家庭关系。据了解,我国“石女”的发病率约为五万分之一,家长应及早留意女儿的生理状况,发现是“石女”后,应尽早进行诊治和性别确定,这样才有利于其正常的身心发育。

通讯员 刘娅

菏泽市中医医院皮肤科: 护理有温度,细节见真情

“大爷该吃药了,吃完药后,我给您抹药喽。”“妮,这多不好意思,我自己来就行。”“这是我应该做的,抹药过程中如果有不舒服的地方请及时告诉我……”6月19日,在菏泽市中医医院皮肤科病房,刚交完班的护士已经投入工作,几句简单的对话反映出该科室患者与护理之间的和谐医患关系。菏泽市中医医院皮肤科护士注重细节护理,不断提高护理质量,把让患者满意作为护理服务的中心任务。

据皮肤科护士长赵海燕介绍,自今年3月份医院下发《优质护理服务活动方案》以来,她就带领大家认真学习,并根据科室入住患者特点采取多项措施,不断加强基础护理,改善护理服务,提高护理质量,把让患者满意作为护理



服务的中心任务。

“让护士的角色深入到每个患者的心里,用爱心、耐心、细心、责任心、诚心和热心,这‘六心’服务于每一位患者。”护士长赵海燕介绍,日常工作中,她从自身做起,带领科室护理人员从每一件小事做起,从每一个细节着手,经常巡视病房,与患者多交谈,讲解疾病的一

些小常识、饮食注意事项等。尽可能地为患者多做一件事,多给一些方便,多给病人一些热心,为病人分忧解难,使患者充满战胜疾病的信心。“看到他们欣慰的笑容,康复的喜悦,我们从心底里感觉高兴。”赵海燕说,在优质护理服务工作中,她们会越做越好。”牡丹晚报全媒体记者 李艳粉